Выставка MITT приглашает журналистов

Официальная пресс-конференция международной выставки «Путешествия и Туризм»/MITT 2006 состоится 17 марта 2006 года. В этом году участниками MITT 2006 станут более 2 700 компаний из 110 стран. Организатором выставки является ITE – выставочная компания № 1 в России.

В пресс-конференции примут участие:

1. Генеральный директор ITE LLC Moscow Александр Шталенков.
2. Ответственный секретарь координационного Совета по совершенствованию законодательства в области туризма Совета Федерации Федерального Собрания Р.Ф. Александр Волчков.
3. Председатель Комитета по туризму Правительства Москвы Григорий Антюфеев.
4. Генеральный директор Московского выставочно-конгрессного агентства (МВКА)

Александр Артемьев.
На пресс-конференции состоится презентация новой туристической выставки ITE – “Select Travel Expo”, которая впервые пройдет в октябре этого года. На выставке «Select Travel Expo» будут представлены как традиционные туристические направления, так и развивающиеся разделы элитного, приключенческого, оздоровительного и образовательного туризма.

Для получения журналистской аккредитации на пресс-конференцию необходимо направить письменную заявку на бланке издания/ТВ-программы/ТВ-канала PR-менеджеру Свиридовой Екатерине по факсу: 935-73-51. 
Туроператорам по вопросам участия в пресс-конференции необходимо обратиться к менеджеру выставки Терехиной Ольге по тел.: 935-73-50.

