Учимся говорить «нет»

Елена Абдалова, директор LMI
Правило бизнеса номер один: 

если вы не рассказываете никому о своем успехе, 

никто о нем и не узнает.

Дональд Дж. Трамп

LMI (Leadership Management-Russia, Москва), имеющая эксклюзивные права на распространение программ LMI на территории России, предлагает технологии повышения эффективности людских ресурсов, главным образом, в сфере руководства, управления и контроля. Конструктивные изменения в организации – это всегда результат внутренних изменений ее руководителя: его видения ситуации и перспектив, возможностей и средств управления. Предлагая программы LMI, мы исходим из того, что сегодня люди являются наиболее ценным ресурсом, и современные руководители поступают разумно, вкладывая средства в процесс обучения и развития, прежде всего в себя, а потом и в своих сотрудников. Это многократно увеличивает прибыль и дает больший доход на вложенные средства, чем какие-либо другие инвестиции.

При анализе основных проблем, с которыми сталкиваются руководители, выясняется, что  среди прочих на первое место выступает проблема умения говорить «нет».

Научившись говорить «нет», на самом деле руководитель ответит «да» важным для него делам, проектам, которые  для него в этот момент являются приоритетными, принесут кроме прибыли еще и истинное удовлетворение.  Когда мы стараемся постоянно выполнять просьбы других людей, часто  за счет своего времени, то труднее всего нам сказать таким «просителям» слово «нет». Здесь необходимо учитывать  то, что когда мы выполняем просьбы  других людей, то отказываемся от своих приоритетов в пользу чужих. А значит, становимся неэффективными, чего руководители в условиях жесткой конкуренции на рынке труда позволить себе не могут. Для повышения своей эффективности необходимо определять свои, а не чужие приоритеты. 

Приоритеты определяются  в семи областях жизни: финансы и карьера, физическое состояние и здоровье, семейные отношения и домашние дела, интеллектуальные занятия и образование, область духовной жизни и этики, а также область общественной и культурной жизни. Если вы поставите  перед собой цели во всех семи областях жизни и определите ясные приоритеты для их достижения, у вас появятся критерии для оценки каждой просьбы, на удовлетворение которой вам придется тратить свое время.

Разобравшись с приоритетами, вы с легкостью разберетесь со своим отношением к необходимости отвечать «нет».  Ваши цели и приоритеты  подскажут те просьбы  и действия,  от которых следует вежливо отказаться, и те, с которыми следует согласиться.

Перестаньте испытывать неловкость при слове «нет», учитесь пользоваться словом «нет» для защиты своего времени, энергии, получая большее удовлетворение от своих достижений.

