Travelhero – шаг навстречу новым ндивидуальным клиентам!

Александр Цыбышев, руководитель проекта Travelhero.ru компании UTS
Что же такое Travelhero и чем это название может помочь задержать клиентов на Вашем сайте, вернуть их снова, сделать заказ и этим повысить продажи?

Travelhero – on-line каталог отелей на Вашем сайте!

 Преимущества системы:

· Более 13000 отелей от 2*до 5* более чем в 105 странах мира. 

· Более 28500 фотографий.

· Описания отелей на русском и английском языках.

· Калькуляция цен в зависимости от количества выбранных номеров и ночей проживания.

· Цены и наличие мест в on-line режиме.

· Русскоязычная система, простая в обращении.

· Удобная форма поиска и выборки отелей по нужным параметрам.

· Конкурентные цены (иногда до 60 процентов ниже официальных цен отеля).
· Высокая комиссия турагентствам.

Хотите все это на свой сайт?

Любой пользователь интернета может зайти на сайт www.travelhero.ru и выбрать себе нужный отель, затратив на это минимум времени. Система позволит найти как конкретный отель, так и подобрать список отелей по определенным параметрам.

Выберите страну, город, укажите даты проживания, количество нужных номеров - и Вы получите ценовую таблицу, откуда сможете выйти на подробное описание отеля, увидеть, есть ли места на запрашиваемые Вами даты или они возможны «по запросу». 

Благодаря большому выбору отелей всегда можно подобрать оптимальный вариант проживания по цене, расположению и наличию свободных мест. Узнать всю необходимую информацию и отправить заявку на понравившийся отель. 

Заявки, сделанные туристическими агентствами, обрабатываются компанией UTS, существующей на рынке с 1994 года и являющейся одним из лидеров в сфере индивидуального туризма. UTS не работает напрямую с частными лицами, поэтому все заявки, сделанные ими, будут пересылаться зарегистрированным клиентам системы. На сайте www.utsmow.ru Вы сможете ознакомиться с предоставляемыми услугами UTS более детально.

Уникальность нашей системы отелей состоит в том, что при заказе у нас услуги интерфейс мы встраиваем нашу форму поиска в Ваш сайт.

При этом Вы  получаете:

· Готовый каталог отелей, выполненный в дизайне Вашего сайта.

· Все изменения в системе происходят автоматически в on-line режиме и распространяются на все интерфейсы, поэтому Вам не нужно впоследствии что-либо редактировать или следить за обновлением информации. 

· Все заявки, сделанные с интерфейса, будут приходить на Ваш e-mail.

· Вы экономите время на уточнении информации об отеле, цене и наличию мест, а также на разговорах с клиентом, связываясь с ним уже имея под рукой все необходимые данные.

· Информация о Вашем агентстве размещается в разделе «Офисы продаж» на сайте Travelhero, что повышает возможность получать новые заказы от посетителей нашего ресурса.

· Мы рекламируем нашу систему, а вместе с ней и Ваш интерфейс.

С работой системы, вариантами интерфейсов и другой интересующей Вас информацией Вы всегда можете ознакомиться на сайте www.travelhero.ru
