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ЗАО «Комстар» для туристического бизнеса

О КОМПАНИИ

ЗАО «Комстар» – первый коммерческий оператор, вышедший на рынок Москвы с услугами связи мирового уровня. 

Задачей компании, созданной в 1989 году, было обеспечение российских и зарубежных бизнес абонентов телефонным сервисом, позволяющим качественно и оперативно осуществлять внутренний и внешний  информационный обмен, будь то обмен телефонными и факсимильными сообщениями, передача данных или сеанс видеоконференцсвязи. 

Для решения поставленных задач Комстар построил в г. Москве собственную цифровую волоконно-оптическую транспортную сеть, общая протяженность которой составляет сегодня более 1500 км.

Доступ абонентов к сети Комстар осуществляется как по волоконно-оптическим линиям связи, так и по медным телефонным линиям, что позволяет оптимизировать объем и стоимость услуг в зависимости от потребности заказчика. Этим объясняется тот факт, что Комстар хорошо известен на всех сегментах рынка, начиная с частных пользователей и заканчивая крупными международными корпорациями. Комстар располагает комплексом специализированных решений, позволяющих обеспечить интегральное обслуживание различных категорий пользователей услуг связи. 

Среди клиентов Комстар банки, гостиницы, корпорации, производственные комплексы, офисные здания, отдельные офисы, частные пользователи  и др., например, Chase Manhattan Bank, Дрезднер банк,  г-ца Балчуг,  г-ца Славянская, г-ца Космос, Siemens, BASF, ABB, Bayer, AGFA, Price Waterhouse, Coopers Audit,  Star Services (Coca Cola), Sakhalin Energy, АвтоВАЗ, Ингосстрах,  Манежная Площадь, жители районов Сретенка, Никулино, Куркино.

Услугами Комстар пользуются представители туристического бизнеса, компании: «ВАО «Интурист»,  «VKO Трэвел», «Супер-Нова», «Зевс Трэвел», TSW, «Виза Конкорд»,  «Юниверсал Турс». «Сольвекс», «Глобэкс Трэвел», «Роза ветров», «Арт Тур» и многие другие.

Компания имеет статус  закрытого акционерного общества,  владельцами которого являются:  

АО Московская городская телефонная сеть (50% акций);

Компания Metromedia International Telecommunications Inc., США  (50% акций).

СЕТЬ КОМСТАР

Для предоставления телекоммуникационных услуг Комстар построил транспортную сеть, одновременно с которой строилась цифровая телефонная сеть и проводилось подключение первых пользователей услуг телефонии. 

Для осуществления междугородной и международной связи сеть Комстар полностью интегрирована в телекоммуникационные сети ведущих операторов России и мира.    

В середине 90-х годов возросла потребность российских бизнес-структур в   услугах доступа в Интернет. В 1996г. был запущен в коммерческую эксплуатацию узел доступа Комстар в Интернет. Сегодня Комстар является третьим по величине провайдером в Москве. Пропускная способность каналов связи от узла Интернет Комстар в международный Интернет составляет 30 Мбит/с. Взаимодействие с российским сегментом Интернет осуществляется на скорости 2*100 Мбит/с.

СВЯЗЬ С РЕГИОНАМИ РОССИИ

Услуги Комстар предоставляются как в Москве, так и в регионах. В настоящий момент ими пользуются абоненты 27 регионов 43 городов России. Работает филиал Комстар в г.Сочи , имеется сеть партнерских представительств в других городах. 

Для предоставления услуг в регионах России Комстар сотрудничает с операторами,  организующими междугородные каналы связи: «Ростелеком», «Транстелеком», спутниковыми операторами – «Бизнес-связь»,  ГП «Космическая связь», «Московский телепорт», «Инсатком». 

УСЛУГИ

На протяжении всей своей деятельности Комстар придерживался принципа максимального информационного (контентного) наполнения каждой услуги. Пользователь, имеющий всего одну телефонную линию, может получить комплексный сервис, лежащий далеко за пределами традиционной голосовой связи. Доступ к сети

Комстар – универсальная возможность получить у одного оператора сервис, ранее требовавший множества поставщиков и контрактов.

Базовыми услугами Комстар являются телефония и  услуги ISDN – услуги цифровой телефонной сети с интеграцией служб функционирующей на базе сети Комстар. Абонент получает возможность установки и подключения любых оконечных устройств, в том числе цифровых УАТС, офисных АТС, телефонных и факсимильных аппаратов, модемов и др. 

Подключившись к сети Комстар, клиент получает общегородские номера или номера из внутренней нумерации сети Комстар, т.е.  на линию назначается:

· 7-значный городской телефонный номер/номера или 

· 7-значный номер/номера из плана внутренней нумерации сети Комстар 

Клиенту может быть предоставлен серийный номер – единый телефонный номер, назначенный на линии, объединенные в серию. Такой номер позволяет обслуживать одновременно несколько вызовов, количество которых определяется числом телефонных линий  в серии.

Телефонные линии Комстар позволяют воспользоваться комплексом дополнительных услуг без заключения отдельных договоров: 

· дополнительные услуги телефонной связи; 

· платные дополнительные услуги телефонной связи; 

· доступ к справочно-информационным услугам; 

· Comstar Card, или операторские услуги; 

· интеграция с мобильной связью – Мобайл-ТОН; 

· услуги коммутируемого доступа  с сеть Интернет Dial-Global. 

Дополнительные услуги телефонии

Услуги, предоставляемые в рамках единого договора на телефонию

· Вызов-напоминание – телефонный вызов в назначенное клиентом время. 

· Трехсторонняя аудиоконференцсвязь – мини-конференция под управлением клиента. 

· Уведомление о поступлении нового вызова – звуковой сигнал в процессе телефонного разговора. Абонент по своему выбору может отказаться от вызова, принять его и отказаться от первого или переключаться с одного телефонного соединения на другое. 

· Переадресация входящего вызова под управлением клиента. Переадресация может быть безусловной, по занятости номера, по неответу номера, по занятости и неответу одновременно. Переадресация переводит звонок на номер, заданный клиентом. Этим номером может быть номер местной, междугородной, международной или сотовой связи. 

· Наложение запрета (с вводом пароля) на входящие и исходящие телефонные вызовы. 

Платные услуги

1. Доступ к информационно-справочным и консалтинговым услугам

Комстар предоставляет доступ к справочно-информационным и консалтинговым услугам компаний ЗАО «Экзекьютив сервис» и ЗАО «Информтел». Позвонив по телефону 600-77-88 (номер доступа службы ЗАО «Экзекьютив сервис») или 600-77-99 (номер доступа службы «Информтел»),  можно воспользоваться следующими услугами: 

· заказ авиабилетов; 

· получение справок о расписании движения любого транспорта; 

· получение справок о наличии товаров и цен на них; 

· оперативное медицинское обслуживание; 

· получение данных о курсах валют; 

· получение информации юридического, правового, медицинского и даже воспитательного характера и многое-многое другое. 

 Услуги оказываются компанией «Экзекьютив сервис» на русском или английском языке и компанией «Информтел» – на русском, английском, французском, немецком и испанском языках круглосуточно. 

Услугами можно воспользоваться сразу же после включения телефонной линии – никаких юридических формальностей при подключении к услуге не требуется. 

2. Операторские услуги, предоставляемые по картам «Comstar Card»

Услуги телефонной связи с использованием  Comstar Card – возможность не только сделать телефонный звонок, находясь вне офиса, но и получить сервисное обслуживание на уровне высококлассного секретаря, владеющего русским, английским, немецким и французским языками. 

Услуги, получаемые по Comstar Card, – это услуги операторов, которые по запросу клиента соединяют его с абонентом в любой точке мира, а также предоставляют следующие услуги: 

· справки о номерах телефонов по городам России; 

· справки о номерах телефонов по странам мира; 

· справки об адресах юридических лиц в г. Москве; 

· вызов определенного лица; 

· вызов в определенное время; 

· дозвон до вызываемого абонента; 

· перевод в процессе телефонного разговора; 

· передача голосового сообщения по поручению клиента; 

· трехсторонняя конференцсвязь; 

· доступ  к информационно-консультационным службам ЗАО «Экзекьютив Сервис» и ЗАО «Информтел». 
Пользоваться телефонной картой Comstar Card можно с любого телефона. 

Для минимизации затрат клиента организованы бесплатные номера доступа к операторской службе в России в гг.Москва, С.-Петербург, Сочи, а также в Великобритании. 

Comstar Card является именной картой и предоставляется по договору любому юридическому или физическому лицу. Количество карт, предоставляемых клиенту Комстар, в рамках единого договора, не ограничено. Плата за выдачу Comstar Card не взимается. 

Comstar Card можно заказать пользователям одной из международных платежных систем: VISA, MasterCard, American Express или Diners Club International, – и платежи за услуги Комстар осуществляются в рамках этих систем.

Comstar Card – это услуги в кредит. Каждый клиент получает ежемесячный детализированный счет с подробной информацией о полученных услугах, что позволяет контролировать корпоративные и личные расходы на услуги связи. 

Мобайл-Тон

Услуга объединяет возможности стационарной и мобильной телефонной связи с целью предоставления клиенту дополнительных удобств и существенной экономии средств. 

Услуга предназначена пользователям телефонии Комстар, часто отправляющимся в поездки по Москве и Московской области. Имея мобильный телефон, приобретенный у Комстар в рамках услуги Мобайл-Тон, клиент получает возможность принимать на него все входящие вызовы, адресованные на его офисный номер. Исходящие междугородные и международные вызовы с мобильного телефона осуществляются так же, как с офисного, и, что важно, по тем же тарифам.  Пользователь Мобайл-Тон получает следующий дополнительный сервис:

· Голосовая почта. Если мобильный телефон не отвечает, занят, выключен или находится вне зоны действия сети сотовой связи, входящий вызов переключается на персональный почтовый ящик голосовой почты для записи сообщения. При появлении сообщения в почтовом ящике на мобильный телефон приходит уведомление. Доступ к голосовой почте клиент может получить только со своего мобильного телефона, с которого и происходит прослушивание полученных сообщений. 

· Справочно-информационные услуги 

· Операторские услуги 

Платежи за пользование Мобайл-Тон включаются в единый ежемесячный счет за услуги телефонной связи Комстар.

Телефонная связь – альтернативным способом

2002 год принес новые возможности в предоставлении московским пользователям услуг телефонии. Комстар вышел на рынок с услугой «Телефон+». 
Услуга Т+ позволяет назначить один или  несколько дополнительных телефонных номеров (в зависимости от потребности Пользователя) на существующую телефонную линию с номером Московской городской телефонной сети (МГТС). 

Для этого Комстар организует доступ Пользователя к цифровой сети с  интеграцией служб (ЦСИС) Комстар по цифровому каналу сети передачи данных общего пользования (СПД ОП) АО «МГТС».  Существующая телефонная линия используется, при организации этого канала, в качестве «последней мили». Технология организации доступа такова, что существующая телефонная линия с номером МГТС полностью сохраняет свою работоспособность,  ее функциональность и возможности не изменяются.  У Пользователя устанавливается оборудование Комстар (ADSL-модем) с назначенными в рамках услуги телефонными номерами, и к нему подключаются телефонные аппараты. 

С момента включения услуги Пользователь получает местную международную, междугородную телефонию Комстар. Пользователю предоставляется: 

· 7-значный городской телефонный номер/номера из плана нумерации г. Москвы

·  или 

· 7-значный номер/номера из плана внутренней нумерации сети Комстар. Такой номер имеет ограничения по входящей связи – входящая автоматическая связь возможна только с телефонных номеров сети Комстар и из 145 государств и территорий по коду 7 503

 или

· 7-значный серийный телефонный номер (из плана нумерации г. Москвы   или внутренней нумерации сети Комстар), который позволяет обслуживать одновременно несколько вызовов, 

или

· любые сочетания из перечисленных выше.

Телефонные номера Комстар позволяют воспользоваться комплексом дополнительных услуг без заключения отдельных договоров, а именно: 

· бесплатные дополнительные услуги телефонной связи; 

· платные дополнительные услуги телефонной связи; 

· доступ к справочно-информационным услугам; 

· операторские услуги;

· Мобайл-Тон.

Для предоставления услуги Т+ Комстар арендует емкости СПД ОП, принадлежащей АО «МГТС».
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Схема организации связи для предоставления Т+.

Пользователь может использовать в качестве терминального оборудования аналоговые телефонные аппараты; факсимильные аппараты группы G3; аналоговые УАТС типа Panasonic.  

Услуги ISDN

Комстар первым на российском рынке в 1994 году начал предоставление телекоммуникационных услуг нового поколения – услуг ISDN (Integrated Services Digital Network), или услуг цифровой сети с интегральным обслуживанием. Технология ISDN позволяет установить полностью цифровое соединение точка-точка, либо точка-многоточка, и передавать любой вид информации – звук, данные или изображение. Скорость соединения составляет 64Кбит/с и выше. 
Установив линию/линии ISDN, клиент может получить одну или сразу несколько услуг:
· цифровая телефонная связь, а также традиционная аналоговая телефония; 

· передача данных; 

· интеграция локальных сетей по цифровым каналам скоростью 64Кбит/с – 2048Кбит/с; 

· видеоконференцсвязь, видеотелефония; 

· доступ в сеть Интернет на скоростях 64 кбит/с и выше (коммутируемый доступ, постоянный доступ); 

· доступ к ресурсам финансовых, банковских и информационных служб, сетям передачи данных; 

· Dial back-up (резервирование постоянного соединения, установленного по сети передачи данных, по коммутируемой цифровой телефонной сети на скорости 64Кбит/с и выше). 

Услуги ISDN предоставляются на местном, междугородном и международном уровнях за счет интеграции сети Комстар в российские и международные телефонные сети, поддерживающие услуги ISDN. На сегодняшний день Комстар предоставляет доступ к сетям следующих операторов ISDN в России: Ростелеком, Глобал Один, Комбеллга, Петерстар (г.С.Петербург), Совинтел, ТелеРосс. 

Видеоконференцсвязь

Услуга «Видеоконференцсвязь» – это организация и проведение видеоконференций. Конференции могут проводиться в специализированном зале Комстар в Москве, оснащенном современным оборудованием, дающим качество изображения, близкое к телевизионному (30 кадров/сек, 7 кГц – ширина полосы аудиосигнала).  Услуга доступна круглосуточно и стоит немногим больше, чем обычные телефонные переговоры.

Также Комстар принимает заявки на проведение выездных видеоконференций, которые могут быть организованы как из офиса заказчика, так и из заранее выбранного конференц-зала г. Москвы. Каждая заявка является индивидуальным проектом и требует предварительной проработки, связанной с организацией доступа к сети Комстар, являющейся шлюзом в остальной мир.

Возможно проведение видеоконференцсвязи по России и миру.

Комплексное решение для корпоративных заказчиков на основе УАТС

Заказывая базовые телефонные услуги, пользователь получает универсальную точку контакта с Комстар, как с поставщиком информации.

Комстар предлагает интегральное решение на базе цифровых УАТС различных производителей, подключенных к сети Комстар по одному или более цифровым потокам E1. 

Современные цифровые УАТС являются высокоинтеллектуальным оборудованием, позволяющим использовать их не только для получения услуг телефонии, но и передачи данных. В основе этого лежит выделение из цифрового потока необходимого количества каналов N*64 кбит/с. Эти каналы выводятся из сервиса телефонии и передаются под сервис передачи данных. 

Такое решение наиболее оптимально для корпоративных клиентов, желающих получить у одного оператора связи комплекс услуг телефонии, передачи данных, выделенных цифровых каналов, видеоконференцсвязи, доступа в Интернет, а также доступа к ресурсам финансовых и банковских структур. 

По желанию клиента Комстар может осуществить проектирование и построение корпоративной сети с учетом всех потребностей компании и особенностей ведения бизнеса.

Телефонные карты «Глобус Стандарт»

Комстар предоставляет уникальную телефонную карту для  туриста.

Отправляясь в зарубежную поездку, будь то служебная командировка или отдых, мы неизбежно сталкиваемся с необходимостью как-то решать простой и насущный вопрос: «как позвонить в Россию?». 

Предоплаченные карты «Глобус Стандарт» – удобный и экономичный способ позвонить из любой точки России и мира. Все, кому довелось взять с собой в дорогу карту «Глобус Стандарт» отмечают, что теперь для международного телефонного звонка достаточно лишь набрать номер доступа Комстар. С любого телефона. Из 38 стран мира и 18 городов России.

Соединение осуществляется либо в автоматическом режиме, либо через оператора, который обслуживает абонентов на русском или английском языке. Купленная карта активна в течение года, а это означает, что тарифы на телефонные вызовы неизменны и не подвержены финансовым бурям. Услуги предоставляется круглосуточно, 7 дней в неделю, 365 дней в году. Каждая карта снабжена инструкцией, где указан порядок набора, бесплатные номера доступа и стоимость любых вызовов.

Услуги доступа в Интернет

Комстар предоставляет услуги доступа в сеть Интернет с 1996 г. и входит в пятерку крупнейших провайдеров Москвы. Общая емкость международных каналов доступа в магистральную сеть Интернет составляет 22,5 Мбит/с, а в ближайшее время она увеличится до 38,5 Мбит/с. Для обеспечения оптимальной маршрутизации IP-трафика в течение суток, поддержки гарантированной скорости и надежности,  используются каналы различных операторов глобальных сетей, таких как Teleglobe, Cable&Wireless, Ростелеком. С российским сегментом Интернет Комстар связывают два канала по 100 Мбит/с.  

Комстар предоставляет коммутируемый и постоянный доступ в Интернет. 

Коммутируемый доступ

Предлагается несколько вариантов коммутируемого доступа в Интернет, некоторыми из них можно воспользоваться только при наличии телефонных линий Комстар, другими – с линий любого оператора связи. В случае если у клиента имеется линия Комстар, ему не требуется заключать отдельного договора на коммутируемый доступ в Интернет. Абонент в любой момент может начать использовать услугу, при этом счет за нее будет включен в общий счет за услуги связи.    

Все услуги предоставляются в кредит, за исключением коммутируемого доступа с использованием предоплаченной карты Dial Public.

Постоянный доступ

Комстар предлагает постоянный доступ в Интернет на скоростях 64 Кбит/с и выше. В рамках услуги бесплатно предоставляются блок IP-адресов, поддержка доменного имени, электронная почта, виртуальный www-сервер,  дисковое пространство на ftp-сервере и др.  Необходимое оборудование можно приобрести  как у Комстар, так и у любого поставщика оборудования. В любом случае Комстар может обеспечить оперативное устранение сбоев и неисправностей. По желанию Клиента возможно осуществление проекта «под ключ», т.е. не только выполнение работ по организации канала, но и предоставление, подключение и настройка  оборудования доступа. 

 
Услугу постоянного доступа в Интернет клиент может получить как по выделенным каналам, так и по линиям ISDN.  В рамках услуги Т+ также возможна организация доступа в Интернет.

При заказе клиентом услуги постоянного доступа в Интернет по линии BRA ISDN на скорости 64 или 128 кбит/с покупка оборудования не требуется, т.к. Комстар устанавливает специальное устройство окончания NTU2, непосредственно к которому можно подключить либо компьютер, либо локальную сеть. 

При организации доступа в Интернет  одновременно с заказом номеров Комстар (Т+)  Комстар устанавливает оконечное оборудование с портом Ethernet для подключения локальной вычислительной сети клиента.

Хостинг

Комстар имеет широкий спектр возможностей по размещению и поддержке Интернет-представительства клиента. В зависимости от своих потребностей заказчик  может разместить информационные материалы либо на сервере Комстар – виртуальный хостинг, либо арендовать отдельный сервер у Комстар – физический хостинг.  

В рамках услуги хостинга пользователю предоставляется возможность удаленного доступа для текущего обновления и редактирования информации, предоставление IP-адреса, регистрация и поддержка доменного имени 2-го уровня (www.name.ru), ежедневное резервное копирование информации, предоставление доступа к статистике посещений и др. Совместно с компанией – партнером возможна разработка дизайна для Интернет-представительства клиента.  

Доступ к банковским, финансовым и информационным службам

Комстар обеспечивает подключение к различным финансовым, банковским и информационным службам, являясь официальным поставщиком услуг доступа. 

Предоставляется доступ в режиме реального времени к электронным торгам на: 
 

· Московской Межбанковской Валютной Бирже (ММВБ)

· Московской фондовой бирже (МФБ) 

· Российской торговой системе (РТС) 

· Санкт-Петербургской валютной бирже (СПВБ)

Осуществляется подключение к информационным системам: 

· Агентства REUTERS 

· Агентства Bloomberg 

· Международной ассоциации воздушного транспорта SITA 

Для клиентов, использующих сети пакетной коммутации Х.25 для проведения финансовых транзакций, предоставляется доступ к сети Х.25 компании Инфотел.

Оборудование

Поставка оборудования, как правило, производится в рамках договоров, заключаемых Комстар с заказчиками на подключение к сети и предоставление услуг связи.

Комстар не является продавцом оборудования или системным интегратором, выполняющим разовый заказ. Цель компании-оператора – вступить с заказчиками в долговременные взаимовыгодные отношения, постоянно расширять диапазон и качество предоставляемых услуг связи, способствовать развитию бизнеса своих клиентов. Поэтому политика Комстар при поставках оборудования – это максимальная лояльность к пожеланиям клиента. Комстар может подключить к своей сети существующее оборудование пользователя, либо оборудование, предоставленное третьей стороной, с которой клиент самостоятельно заключил договор. Единственное требование к оборудованию – наличие сертификата Минсвязи РФ для работы на  сети связи общего пользования России. 

Мы благодарим Вас за внимание к нашей компании и  надеемся на совместное сотрудничество. Мы будем рады ответить на все Ваши вопросы, узнать Ваши потребности в телекоммуникационных услугах, подобрать и реализовать наиболее эффективное и экономичное решение, спланировать дальнейшее развитие телекоммуникационной инфраструктуры компании, как в части расширения комплекса существующих услуг, так и в части предоставления новых услуг. Идеологией Комстар является концепция заботы о заказчике, в рамках которой отношения с клиентом являются не набором отдельных встреч, контактов, предложений, а непрерывным процессом, в котором используются все возможности обмена информацией, существующие в современном мире.
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