АСТТ

«Давайте говорить, друг другом восхищаться,

Высокопарных слов не стоит опасаться…»
Как хотелось бы продолжить эти строки Окуджавы, адресуя их молодым и талантливым членам Ассоциации содействия туристским технологиям. Нелегкой, но очень полезной и благородной работой третий год занимаются они на российском туристском рынке. Это и автоматизация турфирм во всех ее проявлениях – от совета, какие компьютеры и программы установить в конкретной фирме, до разработки единого стандарта и формата обмена и передачи данных (информации) между турфирмами различных  регионов России, – и, в конечном счете,  создание единого информационного туристского пространства России.

Другая, может быть, даже более приоритетная, сторона деятельности ассоциации труднее во сто крат. Скорее, это даже МИССИЯ – повышение компьютерной грамотности всех участников туррынка. Именно вокруг подобной идеи, впервые  высказанной Юлием Орловым, сплотились настоящие энтузиасты информационных технологий – шесть компаний – разработчиков программного обеспечения для туризма: 
«Аримсофт», 
«Алеан», 
«Мегатек», 
«САМО-Софт», 
Turizm.ru, 
UTS Group. 
Во имя этого отошли в сторону бизнес-интересы каждой отдельной компании, они – единая  ассоциация,  мощная  некоммерческая организация, которая отринула сиюминутный коммерческий интерес, сознательно принеся его в жертву служению идее просветительства, поднятию интеллектуального потенциала  сотрудников отрасли. Все свои скромные материальные и огромные профессиональные ресурсы члены ассоциации вдохновенно и бескорыстно отдают тому, чтобы компьютер и Интернет стали для турфирм  удобными и понятными инструментами бизнеса. 
Для этого используются любые каналы, доступные для просветительства, – читаются лекции, проводятся консультации, семинары и интернет-среды, готовятся брошюры. Не забыто при этом и будущее отрасли – студенты Московской гуманитарно-социальной академии и Российской международной академии туризма  с благодарностью и благоговением слушают высокопрофессиональные лекции А. Россихина и А. Крылова, увлеченно выполняют практические работы под руководством О. Шестаковой и Р. Чередниченко. Эти лекции, семинары, свободные дискуссии стоят того, чтобы в них участвовать. Огромный интерес к ним проявляют и представители реального турбизнеса. 
На каждой выставке на стенде ассоциации проходят разнообразные семинары по конкретным проблемам автоматизации. Они содержательны и  кратки, их ведущие говорят только по существу вопроса, сопровождая рассказ красочными электронными презентациями. Особенно показателен семинар о рекламе в Интернете, который мастерски проводит Ю. Гриценко. При необходимости рассказ может быть продолжен и углублен тут же, на стенде, представителем  конкретной компании. А для того чтобы любой участник семинара ушел  абсолютно довольным с информацией для размышления, он может взять  подготовленную брошюру по заинтересовавшему его вопросу.

Основным организатором, «мотором» ассоциации является С. Мамонова, во многом именно благодаря ей ассоциация твердо встала на ноги, уверенно и вдохновенно смотрит в будущее. 

Нельзя не высказать слов глубокой признательности и организаторам выставок – 
И. Кочетковой, В. Тулич,  М. Ушаковской и А. Давыдову. Их по-настоящему мудрая, гражданская позиция и бескорыстная помощь  ассоциации  достойны бесконечной благодарности, ибо способствуют развитию туризма в нашей великой туристской державе. 

АСТТ и Российская международная академия туризма

Одним из первых высших туристских учебных заведений, успешно использующих в учебном процессе программные продукты компаний – членов АСТТ, стала Российская международная академия туризма (РМАТ). 

Сначала преподаватели и студенты познакомились с одной из первых программ автоматизации турфирмы – программой TurWin, сегодня студенты имеют возможность изучать все программы, разработанные членами АСТТ. Доступность этих программ и консультаций разработчиков (совершенно бесплатных и очень полезных) – уникальный вклад АСТТ в повышение профессионализма туристских кадров. 

Хочется отметить важную, стратегически очень верную и приоритетную особенность обучения студентов РМАТ информационным технологиям – оно ведется непрерывно с первого курса по пятый минимум по три часа в неделю. На первом курсе это базовая компьютерная подготовка – изучение Windows, Microsoft Office, Internet. Второй курс посвящен знакомству с информационными технологиями авиа, железнодорожного, паромного и других видов транспорта (сюда включено изучение  международных и отечественных систем бронирования). На третьем и четвертом курсах студенты параллельно базовым курсам «Туристские агентства» и «Менеджмент туроперейтинга» изучают программные комплексы, автоматизирующие работу  турагентств и туроператоров, то есть целых два года студенты РМАТ учатся туристскому бизнесу, используя лучшие образцы программных продуктов, признанных реальными туристскими компаниями. Безусловно, не все пока идет гладко, но идет…  Ну, а пятый курс посвящен изучению информационных технологий управления. И здесь тоже есть что изучать, в том числе используя программные комплексы АСТТ.

Наверное, велика роль программных продуктов АСТТ и в объединении усилий РМАТ и ведущего туроператора «Ланта-тур Вояж» по подготовке студентов в соответствии с требованиями реального туристского бизнеса. Ибо определяющим моментом в создании независимой среды для профессионального диалога ведущих экспертов туристского бизнеса в лице сотрудников «Ланта-тур Вояж» и преподавателей Российской международной академии туризма  стал сначала программный комплекс «Мастер Тур», установленный в офисах этого туроператора и изучаемый студентами РМАТ.

Так что спасибо разработчикам – членам АСТТ за их большой вклад не только в автоматизацию турбизнеса, но и  в дело подготовки и повышения профессионализма преподавателей и студентов РМАТ и ее 50 филиалов.

Наталия Плотникова
Декан факультета информационных технологий 
Российской Международной Академии Туризма
Повышение эффективности менеджеров. 
Влияние информационных технологий на управление компанией

Алексей Крылов, 

генеральный директор UTS group
ЧТО ТАКОЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ?

Выжить в современном мире с его жесткой конкуренцией можно лишь одним способом – повышая эффективность, и потому необходимо отчетливо представлять себе значение термина «эффективность». Одни рассматривают эффективность с экономической точки зрения, другие предпочитают подходить к этому понятию как к элементу теории управления… Существует простое определение, равно приемлемое и для организаций, и для физических лиц: эффективность есть мера того, насколько рационально осуществляется поставка товаров и услуг. В более широком смысле эффективность связана с общей рациональностью выполнения той или иной работы. В более узком, коммерческом, смысле эффективность есть способ действия, позволяющий получить как можно больше денег.

Для процветания фирмы требуется улучшать практический результат, а не просто эффективность производства. Независимо от Вашей профессии или рода деятельности – будь то создание продукта, его продажа или оказание услуг, – повышение эффективности есть та сила, которая подталкивает Вас к постоянному совершенствованию. Оно усиливает Ваше чувство личного удовлетворения, гордости за хорошо выполненную работу, дает ощущение профессионального успеха.

ВАЖНЕЙШИЙ РЕСУРС

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Пословицу «Время – деньги» повторяют так часто, что стал забываться ее буквальный смысл. А ведь для повышения Вашей личной эффективности нет ничего важнее времени. 

Время – самый ценный Ваш актив. На самом деле представление об эффективности Вашего труда есть всего лишь способ определить, насколько мудро Вы инвестируете этот актив, насколько обоснованно тратите свое время. На эффективность влияют правительственные постановления, конкуренция, текущее состояние экономики и прочие факторы, лежащие вне сферы Вашего контроля. Но в Вашем распоряжении остается время – именно тот ресурс, контролируя который, Вы можете повысить свою личную эффективность.

Многие из тех, кого ужаснула бы мысль растратить впустую личные средства или активы компании в форме оборудования, сырья, транспорта или использования неэффективных способов производства, совершенно не задумываются о расходовании своего драгоценного времени на выполнение задач, которые вряд ли стоят хотя бы части потраченных на них дней, часов и минут. Для повышения эффективности следует выработать четкое понимание ценности времени:
1. Ваше время – это единственное время, которым Вы располагаете

Время не взять взаймы; его не запасти впрок; дополнительное время не заработать никаким сколь угодно тяжелым трудом. Все, что Вы можете, это распоряжаться тем временем, которое у Вас есть. Количество того, что Вы получите в обмен на потраченное Вами время, и есть мера Вашей эффективности. Она измеряется тем, насколько рационально Вы потратили свое время.
2. Вы не можете позволить себе роскошь тратить время впустую

Время, если его использовать продуктивно, – это деньги. Если как следует подумать и найти 30 – 40 минут, которые Вы привыкли ежедневно тратить впустую, и распорядиться ими более рационально, то продолжительность Вашего эффективно используемого времени возрастет приблизительно на 22 дополнительных восьмичасовых рабочих дня в год. Ежедневное рациональное использование этого небольшого промежутка времени приводит к появлению почти месяца рабочего времени. Только подумайте, как резко возросла бы от такой прибавки Ваша личная эффективность!

Осознав ценность своего времени, Вы сможете полнее сосредоточиться на том, что дает наибольшую отдачу. Такой подход позволит Вам завершить больше дел, приносящих действительно высокую прибыль. В результате Вы перестанете тратить время впустую и повысите свою личную эффективность – для этого нужно лишь осознать реальную стоимость своего времени.

Понимание ценности Вашего времени и определение конкретных путей его рационального использования приносит двоякую выгоду:

Понимание ценности Вашего времени и определение конкретных путей его рационального использования приносит двоякую выгоду:

1. Бóльшая продуктивность или больший результат за то же время

2. Та же продуктивность или тот же результат, но за меньшее время

Осознав ценность времени, Вы тем не менее можете столкнуться с отдельными унаследованными от прошлого проблемами, мешающими правильно организовать Ваше время и препятствующими росту Вашей личной эффективности. Проблемы эти связаны с Вашим подходом к организации времени и возникают в нескольких предсказуемых областях: в отношении к планированию и постановке целей, к другим людям, внешним обстоятельствам, правилам и процедурам и, наконец, к самому себе.

ОТНОШЕНИЕ К ПЛАНИРОВАНИЮ И ПОСТАНОВКЕ ЦЕЛЕЙ

1. Сосредоточьтесь на приоритетах

2. Тренируйте свою внутреннюю дисциплину

3. Будьте настойчивым

4. Беритесь за дело!

5. Стремитесь к результатам, а не к совершенству

Процесс постановки целей является самым действенным способом перейти к наиболее результативным вариантам использования Вашего времени. Постановка целей позволяет Вам определить те задачи, выполнение которых наиболее важно для Вас, наметить приоритеты и сделать шаги, необходимые для достижения Ваших целей.

ОТНОШЕНИЕ К ДРУГИМ ЛЮДЯМ

Ваше отношение к другим есть отражение того, как Вы в действительности относитесь к самому себе. 

Вера в других, во многом определяемая верой в себя, очень важна для хороших отношений с окружающими Вас людьми. А хорошие отношения с ними просто необходимы, ведь конкуренция в современном деловом мире так сильна. Знание технических аспектов Вашей работы совершенно необходимо для того, чтобы стать эффективным. Но и без умения поладить с другими, позволяющего со всей полнотой реализовать Вашу техническую квалификацию, Вам просто не обойтись, оно также требуется для достижения Вами максимальной эффективности. 

ОТНОШЕНИЕ К ВНЕШНИМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ

То, как люди в той или иной организации используют свое время и расходуют свою энергию, может определяться множеством не зависящих от данной организации обстоятельств. К ним можно, к примеру, отнести правительственные постановления, конкуренцию, смерть одного из ведущих членов рабочей группы или даже непредвиденный резкий скачок деловой конъюнктуры, требующий значительного повышения объемов производства. При этом отношение к обстоятельствам нередко оказывает большее влияние на эффективность, чем сами эти обстоятельства.

ОТНОШЕНИЕ К ПРАВИЛАМ И ПРОЦЕДУРАМ

Постоянно ищите новые, более совершенные пути достижения Ваших целей. Опасайтесь превратиться в человека, слепо приверженного конкретным правилам, процедурам и нормам. Сегодняшний быстро меняющийся и остроконкурентный рынок требует постоянного совершенствования существующих стратегий и методов.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ 

ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Соотношение затраченного времени и личной результативности определяется известным принципом Парето как 80/20. Вы получаете приблизительно 80 процентов результатов от решения всего 20 процентов от общего числа решаемых Вами задач. Остальные 80 процентов Ваших задач приносят всего 20 процентов результатов. Значит, имеет смысл выявить в Вашем ежедневном распорядке дня самые результативные виды деятельности и посвятить больше времени этим видам деятельности с высокой отдачей – именно тем, которые приближают Вас к достижению Ваших целей. 

ИСХОДНАЯ ТОЧКА ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Повышение эффективности никогда не бывает результатом случая, оно начинается с точного определения Вашей текущей эффективности. Вы  повысите эффективность только тогда, когда поймете, что это означает для Вашего бизнеса. Научившись измерять свою эффективность, Вы сможете в дальнейшем предпринимать продуманные и целенаправленные шаги для ее повышения.

ВЛИЯНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ НА УПРАВЛЕНИЕ КОМПАНИЕЙ

Влияние информационных технологий огромно, так как напрямую связано с повышением эффективности работы как каждого менеджера в отдельности, так и компании в целом. Это напрямую влияет на конкурентоспособность компании на сегодняшнем рынке. Использование компьютерных сетей, Интернета и интернет-технологий, кол-центры, программные продукты сквозной автоматизации всех бизнес-процессов и т.д. сегодня не просто вопрос лидерства и создания конкурентных преимуществ, но и выживания на рынке в ближайшем будущем. 
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